

Vojvodina prolazi kroz novu fazu osporavanja. Intenzivno delovanje ekstremističkih grupacija u Vojvodini ima za cilj ukidanje i minimalnog oblika autonomije i njeno totalno podređivanje Beogradu. Donose se odluke koje su pogubne za razvoj Vojvodine. Zato LDP smatra da je neophodna mobilizacija Vojvodjana za odbranu autonomije.

Polazeći od toga da su građani Vojvodine zainteresovani za svoju i za budućnost svoje dece i da ne pristaju na ulogu statista u vremenu koje zahteva snažnu inicijativu, odvažnu akciju i jasnu viziju, LDP želi još jednom da afirmiše ciljeve za koje se zalagao i u Deklaraciji za Preokret (Vojvodina) i da iznese svoju Platformu za Vojvodinu u periodu koji je pred nama.

Za široku autonomiju, koju svi želimo, potrebna nam je agilnost i demokratska inicijativa. Nezadovoljstvo Vojvodjana treba da se pretvori u konstruktivnu akciju koja će jasno izraziti volju Vojvodjana da zaustavi propadanje i dalje gubljenje dostojanstva, u volju da se Vojvodina afirmiše kao evropski region sa jasnim identitetom i političkim subjektivitetom. Treba da se obnovi i osnaži politika koja će Vojvodinu predstaviti kao region bogat civilizacijskim tekovinama, ekonomskim i ljudskim resursima.

Vojvodina je spremna da brani ključne evropske vrednosti: demokratsko odlučivanje, otvorenost za konkurenciju i nove tehnološke izazove, razumevanje za druge, prava manjina, negovanje različitosti svih nacionalnih, verskih i grupnih posebnosti, stalnu podršku kulturi, obrazovanju i najvišim standardima zdravstvene i ekološke zaštite.

Zalažemo se da se u Vojvodini uspostavi politički i ekonomski sistem zasnovan na načelima tržišta, jer samo u takvim uslovima Vojvodina može napredovati, a ljudi u njoj bolje živeti. Za nas je neprihvatljivo ograničavanje slobode u ime navodno kolektivnih ciljeva nametnutih bilo kojom vrstom prisile. Individualna ljudska i stečena prava ne smeju se ograničavati procedurama mimo demokratski izabranih institucija regiona: bez Vojvodine se ne može odlučivati o pravima njenih građana.

Istorijsko pamćenje Vojvodine, a naročito njena kulturna istorija, obavezuju nas, posebno, na međunacionalnu toleranciju i poštovanje prava nacionalnih grupa da razvijaju svoje kulturno stvaralaštvo, da neguju svoje jezike i svoje umetničko stvaralaštvo. Vojvođanski kulturni identitet bio je uvek multinacionalan, multikonfesionalan i evropski i takav treba da ostane.

Insistiramo na osposobljavanju autonomne pokrajine da i svojim zakonodavnim i sudskim radom obezbedi potpunu zaštitu demokratskog ustrojstva Srbije u skladu sa specifičnim potrebama Vojvodine. Zahtevamo suštinsku autonomiju: sopstvenu imovinu i prihod, zakonodavnu, sudsku i izvršnu vlast. Zato nam je neophodna promena Ustava.

Ustav Vojvodine treba da sadrži katalog ljudskih i manjinskih prava; zakonodavnu, izvršnu, sudsku vlast; finansijsku i statističku samostalnost; posedovni list Vojvodine i međunarodne garancije poštovanja Vojvodine i njenog konstitutivnog akta.

Političke snage koje uporno opstruiraju autonomnost Vojvodine već se suočavaju sa problemom opstanka Srba na Kosovu, koji nije moguć bez dubokog razumevanja same institucije političke autonomije. Upravo ovaj kosovski primer pokazuje koliko je kratkovidno bilo negiranje autonomnosti Vojvodine u okviru koncepta centralizovane Srbije.

Naši naponi biće usmereni na izgradnju pravne države i na harmonizaciju civilizacijskog i ekonomskog razvoja u svim regionima Srbije, a to nije moguće ostvariti bez afirmacije raznovrsnih oblika autonomije i lokalne samouprave.

Vojvođanski potencijali nisu samo ekonomski, posebno nisu samo agrarni ili infrastrukturni, oni se pre svega nalaze u domenu civilizacijskih standarda i kulture rada, pa se tako moraju i promovisati. Ali ni ovi drugi nisu neiscrpn i zato je modernizacija Vojvodine nasušno pitanje njenog opstanka u Srbiji.

LDP i potpisnici ove platforme pozivaju sve, doista, demokratski usmerene političke snage u Vojvodini na okupljanje oko ključnih ciljeva za dugoročnu stabilizaciju političkih prilika u Vojvodini, na osnovama njene autonomije. To pitanje je iznad međustranačkih razlika koje se u političkom društvu podrazumevaju.